

## 北京市總工會報道系列之二

# 三級服務體系 潤暖京華



香港文匯報訊(記者 郭洪波) 2009年初,市總工會在市工會十二大上首次提出要以三級服務體系建設為抓手,建設服務型工會這一戰略目標。近幾年,市總工會不斷強化建設「服務型工會」理念,完善工會三級服務體系。目前,本市已經形成北京市職工服務中心、17個區縣職工服務中心和344個街道鄉鎮工會服務站三級服務體系,在產業層面,也建成了由1家市職工服務中心、8個產業工會、145個局總公司工會組成

的三級服務體系,讓職工隨時都能感受到工會組織的溫暖,使服務型工會建設邁上了新台階。

### 搭建民生熱線12351

實現了對地方及無主管上級非公經濟組織和社會組織的全覆蓋;健全完善了由職工服務網、服務熱線、博客、微博和短信平台組成的12351職工服務信息平台,全天24小時為職工提供服務,使工會組織能夠直接面對職工和企業。目前已為全市近200萬會員辦理「京卡·互助服務卡」,已有300多家特約商戶和服務單位的服務搭載其中,職工持卡可以享受20多項免費和優惠服務。目前,全市各區縣職工服務中心與市職工服務中心已與12351職工服務熱線網

絡平台形成了有效對接,從而為實現工會服務全覆蓋搭建起了一個高效、便捷的平台。

### 實現會員實名制會籍動態管理

依托三級服務體系,市總工會還開展工會會員信息採集,並實行信息採集與建會工作同步進行,實現了會員實名制會籍動態管理。3年來,已採集會員信息364萬個,並掌握了160萬條會員手機信息,形成了數據準確、信息豐富、動態管理的北京市工會會員和建會企業數據庫,為開展維權和服務工作提供了獨特資源。經過3年多的努力,北京市工會三級服務體系的運行機制基本順暢,服務品牌不斷提升,工作成果不斷顯現,受到職工的歡迎和社會的認可。

# 新疆6.6級地震 近10萬人受災

## 直接損失3.5億 國家啟動III級應急響應

香港文匯報訊(記者 趙會芳 烏魯木齊報導) 據中國地震台網測定,昨日凌晨5時許,新疆伊犁哈薩克自治州新源縣、巴音郭楞蒙古自治州和靜縣交界發生6.6級地震。中國地震局消息稱,截至昨日下午4時,地震已造成52人受傷,有9.3萬人受災,3.4萬間房屋受損。經中國地震局初步判定,該地震為較大地震災害,中國地震局已啟動III級應急響應。

**據** 中國地震網初步測定,昨日凌晨5時7分,伊犁哈薩克自治州新源縣、巴音郭楞蒙古自治州和靜縣交界發生6.6級地震。目前,地震已造成9.3萬人受災,3.4萬間房屋受損,2,200間房屋倒塌,直接經濟損失超過3.5億元。中國地震局消息稱,地震已造成52人受傷,其中1人重傷。217國道新源縣部分路段山體崩塌,約120人受困。



北疆城市烏魯木齊、石河子、昌吉、塔城、烏蘇、奎屯等地均有強烈震感。記者當時也從睡夢中驚醒,震感持續10餘秒。記者出門發現外面有不少市民在街道、馬路避險。新疆大學還有大部分高職生在複習考試未離校,記者於5時30分左右趕到新疆大學,發現校園裡的學生也都聚集在操場與空曠地區避險,現在外面已恢復正常。



■昨日,新疆新源縣城郊一戶居民家的牆面因地震出現裂縫。

### 新疆書記:保證災民不挨餓

據新源縣種羊場匯報,當地震感強烈,居民多數逃出屋外,居民房屋無倒塌,少數老舊房屋裂縫加大,無人員傷亡。現場調查個別居民羊圈牆體外傾,出現裂縫。目前,新疆書記張春賢已召開緊急會議,要求保證災區每名群眾都有住處,不受凍、不挨餓。

### 災區出現降雨 礙救援工作

不過,據和靜縣和新源縣的氣象部門表示,未來幾天內當地都將有陣雨

及大的降水過程,此次降水將為抗震救災帶來諸多不便。和靜縣氣象台預報員范金霞表示,鞏乃斯山區(災區)還將迎來短時陣雨天氣,而到7月3日至5日,山區還將出現一次大的降水過程。新源縣氣象局也稱,7月1日至2日,部分山區將出現短時陣雨,而在3日至4日,新源縣普遍有降雨,山區相對平原地區降雨還要大些。

此外,受地震影響,震區多條鐵路的客貨列車一度停運進行檢修;國道217線、省道315線發生山體滑坡和塌方,交通一度中斷,目前,鐵路、公路都已恢復正常運行。



■和靜縣鞏乃斯鎮的受傷群眾在接受救助。

# 新疆劫機細節:機上20警員擒匪

香港文匯報訊 據中社社報,新疆和田往烏魯木齊的航班上發生的劫機事件細節逐步被曝光。當局披露細節,稱這架編號為GS7554的航班隸屬於天津航空公司,機上當時剛好載有20名外出培訓的公安人員,眾人用20分鐘將6名劫機者制服,2名空警傷勢嚴重,乘務長和7名乘客受輕傷。

由新疆和田飛往烏魯木齊的GS7554航班按計劃於29日12時25分起飛,本來應該在90分鐘後抵達1,400公里外的烏魯木齊。

### 起飛10分鐘後鬧事

人民網報道,知情人稱,飛機起飛約10

分鐘後,分佈在機艙前部第6排至第8排的3名旅客突然用木棍毆打其他乘客,他們持有疑似爆炸物品並用民族語言呼喊,這些人的行為得到在機艙中部就座的另外3名乘客響應。他們還衝撞了飛行員駕駛艙艙門。

當時飛機上共有機組成員9人。以兩名安保人員為主的機組成員得到機上乘客幫助,用時約20分鐘將劫機人員制服。知情人稱:當時恰好約有20名來自當地公安的乘客搭乘此次航班外出培訓。

### 劫機者身份均查明

之後飛機返航和田機場,6名疑人交由當

地警方繼續調查。新華社報道說,兩名空警傷勢嚴重,乘務長和7名乘客輕微受傷。

天山網消息稱,這是一宗以劫持飛機為手段的嚴重暴力恐怖案件。經和田公安機關初步審查,6名劫機者為:木沙·玉素甫、阿巴拜阿熱·伊比拉伊木、艾熱西地卡力·依明、買買提艾力·玉素甫、亞森、麥麥提、吾麥爾·依明,均為男性。

當日晚間,中國民航局授予該機組「中國民航反劫機英雄機組」榮譽稱號,對英勇搏鬥並負傷的機組成員給予記功表彰,對積極協助處置的旅客表示感謝和慰問,並給予獎勵表彰。

# 貴州千萬立方山體滑坡 堰塞湖威脅13村寨

香港文匯報訊 據中社社報,貴州省黔南州岑巖縣馬坡村6月29日發生山體滑坡災害,造成1,200萬立方米山石坍塌,9棟民房被毀,滑坡現場形成25米堰塞湖。目前,堰塞湖水位還在繼續升高。救援人員表示,如不及時疏通,將會造成更大規模的山體滑坡,堰塞湖下游13個村寨,1,200人將受到威脅。

記者在現場看到,一條長約100米的公路因山體下塌被截成梯狀,落差達20米,路旁木製結構

的民房已被夷平。農田、山石上佈滿了縱橫交錯的裂縫,最長的有10多米。山下一條名叫禾山溪的河流已被山體堵塞形成了25米堰塞湖,湖水已漫至山腰。

### 搶險進行中 塌方未穩固

在現場指揮搶險的黔南州委書記廖少華告訴記者,此次山體滑坡規模在貴州歷史上屬罕見,由於疏散、救援及時,沒有造成人員傷亡。當地政府現已將事故周邊1,000多人轉移安置,並下



■貴州省馬坡村6月29日發生山體滑坡。圖為救援人員在搜救。網上圖片

撥300萬元人民幣救援資金,國家防總專家也已趕往貴州指導救災。

據了解,現場的堰塞湖水位已升至5米,並在繼續升高。搶險人員表示,如不及時疏通,山體被水浸泡將引起二次災害,但由

於堰塞湖周圍山石鬆軟,不能進行大面積開挖,只能通過埋管來排水,預計6月30日晚9時能完成埋管,將於7月1日開始排水。

截至6月30日18時40分,搶險工作仍在繼續,塌方山體仍未穩固。

## 神州快訊

### 廣東成立調查組 查「6·29」事故

香港文匯報訊 據中社社報,廣州市政府昨日第3次通報「6·29」重大事故,截至上午發稿時,此次由兩車追尾引發的火災事故已造成20人死亡、29人受傷,傷者包括一名消防戰士。受傷人數較此前的27人再有增加。廣州正全力展開救治,並已開展全市安全生產大檢查。

同日,廣東省政府舉行全省安全生產緊急電視電話會議暨省政府防範重特大事故會議,要求全力扭轉當前廣東省安全生產事故多發、頻發的被動局面。記者從會議上獲悉,目前,廣東省政府已組成調查組全面調查6月29日發生的油罐車爆炸事故。

### 川巴墮河 5死22傷

四川省安監局昨日通報稱,該省宜賓市高縣境內一巴士被山上墜落的岩石擊中失控衝入河中,造成5死1失蹤22傷。據初步了解,事故發生前,當地普降暴雨,引發泥石流和山體滑坡。目前,失蹤人員仍在搜救中,受傷的22名乘客已全部被送往高縣人民醫院救治。圖為救援人員把失事巴士從河中吊起。



### 深圳失業救濟金 本月起調至1056元

香港文匯報訊 據新華網報道,深圳市人力資源和社會保障局表示,自2012年7月1日至2013年6月30日,深圳市失業救濟金月發放標準調為1,056元。期間,如頒布新《深圳經濟特區失業保險條例》,將按新規定執行。

據了解,2011年深圳市共發放失業保險金65,306人次,金額達5,970萬元。根

據條例,失業員工可按連續工作年限憑相關證件到保險機構領取失業救濟金。醫保費由失業保險基金支付。

此外,深圳市人大常委會6月29日通過了《深圳經濟特區失業保險若干條例》,並於2013年1月1日起實施,新條例將非戶籍人員納入失業保險範圍。